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Verbale n. 1 della seduta del 16/09/2022 del Consiglio d’Istituto A.S. 2022- 2023 
 
Oggi, venerdi 16 settembre  2022, alle ore 17.30 presso la sala Blu si riunisce il Consiglio 
d’Istituto del Liceo Scientifico “N. Copernico” per discutere e deliberare sui seguenti punti 
all’Ordine del Giorno: 

 
1)  Approvazione verbale seduta precedente. 
2)  Comunicazioni del Presidente e della Dirigente. 
3)  Orario  A.S. 2022/2023  (settimana corta): delibera di approvazione. 
4)  Calendario Scolastico A.S. 2022/2023: delibera e approvazione. 
5)  Richiesta adeguamento prezzi. Lettera gestore bar interno: delibera di approvazione. 
7)  Varie ed eventuali. 
 
Il Presidente, in seguito a regolare convocazione protocollo n.  del /2022, constatata la presenza 
del numero legale mediante appello nominale, come da tabella sotto riportata, dichiara aperta la 
seduta.  
Presiede la seduta il Presidente Sig. Claudio Del Bo’, svolge funzione di segretario verbalizzante la 
Prof.ssa Monica Migliorini.  

 

n. Componente Cognome e Nome Presente Assente 

1 Dirigente scolastico   Paola Donatella 
Penna X  

2 Docenti Bellanca Liboria                      Decaduta 

3 Docenti Camerino Cinzia X  

4 Docenti Maccarini Alberto          Decaduto 

5 Docenti Migliorini Monica         X  

6 Docenti Sacchi Patrizia X  

7 Docenti Sempio Rosa Albina X  

8 Docenti Vandone Gianluca X                            

9 Docenti Vanzini Ilaria  Decaduta 

10 Genitori Calzia Marcella  X 

11 Genitori Carino Stefania  Decaduta 

12 Genitori Del Bò Claudio X  

13 Genitori Ursino Gianfranco X  
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14 Studenti Bistrattin Asia X  

15 Studenti Losio Pietro X  

16 Studenti Pellegrino Davide X  

17 Studenti Perticati Alice X  

18 Personale ATA Chiesa Laura  Decaduta 

  TOTALE 12 6 

 
 
PUNTO 1 – 
 
Si approva il verbale della seduta precedente (tranne la nuova DS Dott.ssa Paola Donatella Pen-
na) 
 
PUNTO 2  – 
 
Il Presidente del Consiglio di Istituto Sig. Claudio Del Bò saluta  la nuova DS e tutti i presenti e 
porge gli Auguri per il nuovo anno scolastico. 
La nuova DS si presenta e saluta i presenti. Rende manifesta la sua contentessa e il suo entusia-
smo per essere entrata a far parte della grande famiglia del “Cope” . Presenta tramite slides il nuo-
vo organico docenti  dove si evidenzia ancora qualche difficoltà di assegnazione: mancanoancora 
quattro docenti che devono essere nominati dall’Ufficio Scolastico Territoriale. Il personale ATA è 
al completo mentre c’è un posto ulteriore di assistente amministrativo. 
 
PUNTO 3  – 
 
DS: c’è stato un incontro presso la Provincia tra il Capo di Gabinetto e le DS di Copernico e Tara-
melli  in cui ci si è confrontati su una serie di questioni tra le quali quella del risparmio energetico, 
problema generale che non riguarda solo la scuola, sul quale la Provincia ha chiarito l’autonomia 
delle realtà scolastiche sulla scelta della settimana corta anche se l’utilità di tale decisione compor-
terebbe un risparmio sul riscaldamento che potrebbe essere speso per altre necessità. 
Quanto discusso in Provincia è stato riportato in Collegio Docenti lo scorso 13 settembre che, do-
po ampia e serena discussione che ha dimostrato interesse ed attaccamento alla scuola da parte 
di tutti, ha espresso il seguente parere: 
30   SI 
36   NO 
11   ASTENUTI 
 
Del Bò: chiede se al tavolo della discussione è stato affrontato anche il problema dei mezzi. 
DS: la Provincia valuterebbe la possibilità di riorganizzare il sistema dei trasporti e anche alcuni 
spazi (es. palestre). 
Vandone: la decisione deve essere presa tenendo presente le motivazioni didattiche e non perso-
nali o economiche. Da un punto di vista didattico le ragioni dell’orario distribuito su sei giorni  sono 
superiori rispetto a quello distribuito sui cinque. Abbiamo molti studenti pendolari che ogni giorno si 
troverebbero a studiare una materia in più, inoltre c’è il rischio che le sei ore quotidiane compro-
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mettano l’attuazione di alcuni progetti e dei corsi di recupero e poi i nuovi iscritti hanno scelto di 
venire nel nostro istituto sapendo dell’orario sui sei giorni. Un altro grande problema sarebbe rap-
presentato dagli orari più lunghi dei nostri nuovi percorsi (Cambridge ed Ippocrate) . Ritengo op-
portuno che Taramelli e Copernico facciano la medesima scelta. 
Sacchi: in Collegio non abbiamo preso in considerazione l’idea di quale scansione oraria avrebbe 
la settimana corta (ore da 50’ o da 55’…?) sulla quale io mi sono espressa a favore superandolo 
scetticismo del passato avendo conosciuto altre realtà che la stanno attuando e che funzionano 
benissimo.  
Losio: sarebbe bello avere tutte le posizioni sul tavolo per poter decidere. Credo che la settimana 
corta sia attuabile se si risolve il problema dei trasporti. 
Bistrattin: è stato fatto un sondaggio tra gli alunni che ha ottenuto in totale 743 risposte di cui 425 a 
favore della settimana corta e 318 contro. La suddivisione oraria sarà da studiare, ma la cosa im-
portante è non uscire alle 14.00. In virtù della circolare ministeriale n. 243 si potrebbero ridurre la 
prima e la sesta ora senza necessità di recupero. 
Camerino: abbiamo ragionato sul monte ore per capire la soluzione migliore (viene presentata una 
slide). Facendo la settimana lunga e inserendo i ponti si dovrebbero recuperare 30 ore, con la set-
timana corta e le ore di 55 minuti non si dovrebbe recuperare nulla. 
Vandone: si dovrebbero guardare i giorni e non le ore. 
Sacchi: i 5 minuti da recuperare sono per i docenti non per gli studenti. 
Ursino: ridistribuire su cinque giorni l’attività didattica in corsa significa riorganizzarsi e poi le fami-
glie in fase di iscrizione hanno scelto la nostra scuola che è organizzata sui sei giorni. 
Camerino: didatticamente parlando condivido la distribuzione oraria sui cinque giorni, ma fare una 
prova ci conviene e tutelerebbe i ragazzi nel caso ci imponessero la chiusura al sabato. 
Vandone: devono essere le autorità a prendersi la responsabilità di imporci la settimana corta per 
motivazioni di tipo economico. 
Migliorini: sono favorevole alla settimana corta poiché l’ho sperimentata in un liceo in cui insegna-
vo in precedenza senza avere grossi problemi dal punto di vista didattico e organizzativo.  
Losio: sono favorevole ad effettuare una prova. 
Sacchi: quest’anno abbiamo una richiesta dall’alto e quindi avremmo l’opportunità di provare. 
Del Bò: una prova a breve termine ha poco senso, bisogna sperimentare sul lungo periodo. Le fa-
miglie sono favorevoli per metà alla settimana lunga e metà per quella corta. 
 
SI DECIDE DI RINVIARE LA DELIBERA DEI PUNTI 3 E 4 AL PROSSIMO CONSIGLIO DI ISTI-
TUTO DEL 28 SETTEMBRE PER DARE LA POSSIBILITA’ , A UNA COMMISSIONE DESIGNA-
TA, DI ELABORARE UN’IPOTESI DI SUDDIVISIONE ORARIA SUI 5 GIORNI. 
 
 
PUNTO 5  – 
 
DS: i gestori del Bar chiedono l’autorizzazione per adeguare i prezzi poiché i fornitori li hanno 
aumentati a loro volta causa ricaduta Covid e guerra. Si tratterebbe di 10 centesimi a forfait su 
ogni prodotto. 
 
 

 
DELIBERAZIONE DEL CONSIGLIO D’ISTITUTO N. 01 

 
OGGETTO: richiesta adeguamento prezzi 

 
Il Consiglio d’Istituto, all’unanimità degli aventi diritto e con l’eccezione degli assenti 

giustificati approva. 
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PUNTO 6  – 
 
Losio: il 23 settembre è stato indetto uno sciopero contro il cambiamento climatico  e la 
partecipazione viene vista come una contrapposizione tra studenti e scuola. Questo sciopero non 
è contro la scuola ma per la scuola. E’ importante perché tra i vari punti ci sarà la discussione sul 
risparmio energetico e sull’edilizia scolastica. Si può far  girare la comunicazione anche sugli altri 
canali social e via mail? 
Vandone: chiede se possono  essere messi dei cestini per la raccolta differenziata in ogni aula e 
se si possa tornare a sensibilizzare gli alunni sulla raccolta differenziata. Si era ipotizzato di 
installare in istituto due fontanelle d’acqua: l’iniziativa è proseguita? 
 
Null’altro essendovi di rilevante da discutere, il Presidente dichiara sciolta la seduta alle 16.30. 
 
 
           Il Segretario                                                                    Il Presidente            
          (Monica Migliorini)                                                                        (Claudio Del Bo’) 


